

中阳县阳坡塔社区

“15分钟便民生活圈”让幸福生活“触手可及”

□ 本报记者 阮兴时

15分钟能干什么?能去哪里?
在中阳县乡镇阳坡塔社区,居民出门步行不到15分钟,就能够完成买菜、吃饭、看病拿药……这就是该社区着力打造的“15分钟便民生活圈”。

近年来,阳坡塔社区积极探索城市基层治理新模式,聚焦社区服务,认真倾听群众心声,努力补齐民生短板,以一系列扎实、创新、持续、务实的举措,全面推进“15分钟便民生活圈”建设,打通联系服务群众的“最后一公里”。

聚焦生活需求,“近”享美好生活。“15分钟便民生活圈”主打的就是“便民”二字,我们以居住小区为中心,15分钟步行可到达范围内,能够满足吃、住、行等基本生活需求的各类公共场所构成的生活圈。该社区党支部书记说。记者看到,该社区内学校、超市、医务中心、餐饮中心、公园等与居民日常生活息息相关的服务企业、商铺应有尽有,出门即可解决购物、锻炼、看病等生活需求,居民步行15分钟范围内满足日常生活,这正是该社区坚持

党建引领,梳理归纳居民日常生活需求,完善拓展社区便民服务项目,让居民足不出户,15分钟内即可满足日常生活所需,“近”享高质量生活品质。

聚焦志愿服务,“点”亮文明生活。“太方便了,遇到头疼脑热,在社区就可以解决。”在社区居住的居民高兴地说,自从打造“15分钟便民生活圈”,大家的生活越来越便利,并且还

常识和健康知识,便捷、贴心的医疗服务,为社区居民的身体健康提供有力保障。“如今,社区环境越来越舒适,基本医疗越来越便捷,日常生活保障不用愁,生活也过得有滋有味。”群众的脸上满是幸福的笑容。

聚焦文化生活,“圈”出品质生活。夏日的傍晚,暑热退去,走进阳坡塔社区,社区内许多居民有的聊天、有的玩扑克牌、有的下象棋,有的看书、有的跳广场舞,享受着各自安逸自在的休闲时光。“现在的生活确实方便。”王大爷一边在棋盘边“观战”一边说,如今小区周边买菜社区服务中心、居住小区周边便民服务设施越来越齐全,便民小超市、理发店、药店、餐饮店等应有尽有,健身、跳广场舞、打羽毛球、乒乓球、写书法等娱乐已



经常有市级医院的医生前来开展义诊、坐诊。该社区党委创新服务模式,为辖区群众提供志愿服务、免费义诊等,打造了群众家门口的“15分钟志愿服务圈”。邀请汾阳医院的医生走进社区,为社区居民们进行了免费测血压、测血糖,耐心解答群众提出的有关健康方面的各种问题,还为群众发放健康宣传资料,普及医学

棋,有的看书、有的跳广场舞,享受着各自安逸自在的休闲时光。“现在的生活确实方便。”王大爷一边在棋盘边“观战”一边说,如今小区周边买菜社区服务中心、居住小区周边便民服务设施越来越齐全,便民小超市、理发店、药店、餐饮店等应有尽有,健身、跳广场舞、打羽毛球、乒乓球、写书法等娱乐已



位于石楼县小蒜镇的转角村是个紧邻黄河的小村子,这里交通不便,出行难是困扰转角村及周边群众几代人的最大难题。近年来,借助国家黄河流域生态保护和高质量发展的战略东风,黄河一号旅游公路由北往南沿着晋陕大峡谷穿越茫茫吕梁山,在将转角村和沿黄上百个村庄连成山外的世界串联到一起的同时,也让这个小村子转角遇见了新生活。

图为无人机拍摄的黄河一号旅游公路穿越石楼小蒜镇转角村。

记者 刘亮亮 摄

□ 王恩奎

近期,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、市场监管总局等四部门,就抓好今年遏制“天价”月饼工作进行了专题研究部署。(8月21日中国新闻网)

目前,距离中秋节还有一个多月,四部门将继续狠抓《公告》落实,密切合作,强化市场巡查和监测,加大监督检查力度,严厉查处违法违规行,促进月饼行业健康发展,营造良好市场环境,维护风清气正的节日风尚。

月饼本是积淀中国传统文化内涵的一种中秋佳节美食,但“天价”月饼等行业乱象使其蒙上阴影。2022年,四部

门联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》并狠抓落实,中秋月饼市场发生积极变化。据国家发展改革委有关负责人介绍,绝大多数月饼价格较为贴近市场需求,但仍有个别企业采取多种方式炒作月饼价格,“天价”问题依然存在,且有反弹迹象。

虽然普通包装月饼受青睐,但是与往年一样,包装“豪华”的月饼仍然活跃在市场上。一些天价月饼,少则几百元,多则上千元,高档豪华月饼礼盒并没有完全消失。其实月饼的内馅属市场常见的普通馅料,不值什么钱,但礼盒却格外讲究。奢华包装一层扣着一层,从颜色搭配到礼品盒材质无一不精益求精。

遏制“天价”月饼重在强化源头治理

健康发展的公告,强调要坚持月饼大众食品属性,促进月饼行业健康发展。让月饼回归传统食品属性应成为社会共识和行业规范。商家是要赚钱的,追求效益最大化,是其适应市场经济的必然要求。但是“包装营销”,玩起了现代版“买珠还椟”的故事,“四两鸭子半斤嘴”,把“高颜值”月饼卖给消费者,不仅造成极大浪费,而且也是好看不适用,不实惠。豪华月饼包装是“包子有肉不在褶上”,而在包装的“高颜值”上。月饼“过度包装”,既不符合厉行节约反对浪费的大趋势,也造成极大的资源浪费,加剧了资源能源供需矛盾;污染环境,危害人类健康;增加产品成本,损害消费者利益;助长奢侈浪费,影响社会风气……遏制“天价”月饼强化源头治理,推动行业自律,引导企业依法合规经营。商家应该风物长宜放眼量,多生产符合大众消费需求的“大众化普通月饼”,并在内在质量上下功夫,这样的月饼才是消费者真正喜爱的好月饼。消费者也要自觉拒绝为过度包装买单。

文水是英雄刘胡兰的家乡,一代女皇武则天故里,地处太原、晋中、吕梁三市“黄金交汇点”,是国家级商品粮基地县、全省现代农业示范区,是全省养殖大县。近年来,紧紧围绕国家构建新发展格局和推进以县城为重要载体的城镇化建设战略部署,吕梁市深化能源革命和打造“985”重点产业链重要举措,加快建设以特钢新材料、清香型白酒、先进制造业、碳基新材料、农产品精深加工、现代服务业等“六大基地”为支撑的现代产业体系,全面构建亲清政商关系,大力支持民营经济持续健康发展,全力优化营商环境,发展活力不断增强,2022年,全年新增市场主体8715户、规上工业企业27户、限上服务业企业13户,新增培育4户省级专精特新和3户专精特新小巨人企业,获评“全省中小企业高质量发展示范区”。文水经济开发区“三化三制”“承诺制+标准地+代办”改革扎实推进,挂牌出让标准地467亩,建成百金堡产业园污水处理厂,签约省外项目9个,总投资17.23亿元。6项指标综合考核全市第一,连续两年进入全省优秀开发区行列。

全省中小企业与文水县乡干部“对话”合作

本报讯 日前,全省中小企业与县乡干部对接活动文水专场成功举办,10余家企业现场萌发生意意向,这场双向赋能对接活动对推动“培育市场主体,助推乡村振兴”发挥了积极的作用,进一步推进了中小企业高质量发展。

专注于传统产业与数字能源融合发展,重点面向高耗能行业、重点控排企业提供服务,通过自主研发的“低碳云账户+虚拟电厂”能碳治理管控平台技术,构建“科技+产业+平台”生态服务体系,为城市、园区、企业及交通、建筑、制造等行业提供零碳绿色系统解决方案和运营服务对接现场,山西祥睿能源有限公司负责人在项目分享中信心满满,这一新兴项目也引起了在场企业代表和县乡干部关注。

“中小企业是市场主体的重要力量,是县域经济发展、乡村振兴的主力军。我们就是要通过这样的对接活动,让县乡干部了解企业项目,让中小企业熟悉基层情况,进一步提升基层干部懂企业、兴产业、振乡村的综合素质能力,帮助优秀中小企业扎根县乡投资兴业。”山西省中小企业发展促进会党组成员、副局长史国兵的介绍道出了此次对接的现实意义。

文水是英雄刘胡兰的家乡,一代女皇武则天故里,地处太原、晋中、吕梁三市“黄金交汇

点”,是国家级商品粮基地县、全省现代农业示范区,是全省养殖大县。近年来,紧紧围绕国家构建新发展格局和推进以县城为重要载体的城镇化建设战略部署,吕梁市深化能源革命和打造“985”重点产业链重要举措,加快建设以特钢新材料、清香型白酒、先进制造业、碳基新材料、农产品精深加工、现代服务业等“六大基地”为支撑的现代产业体系,全面构建亲清政商关系,大力支持民营经济持续健康发展,全力优化营商环境,发展活力不断增强,2022年,全年新增市场主体8715户、规上工业企业27户、限上服务业企业13户,新增培育4户省级专精特新和3户专精特新小巨人企业,获评“全省中小企业高质量发展示范区”。文水经济开发区“三化三制”“承诺制+标准地+代办”改革扎实推进,挂牌出让标准地467亩,建成百金堡产业园污水处理厂,签约省外项目9个,总投资17.23亿元。6项指标综合考核全市第一,连续两年进入全省优秀开发区行列。

文水县委副书记、代县长孟生说,文水县将持续为中小企业发展营造良好环境,全心全意做好人企帮扶,希望中小企业能够充分开展洽谈对接,相互增进了解,创造更多共赢融合点,拓展开放发展、共赢未来的良好局面。(闫小强)



近年来,方山县农商行挖洞支行始终秉持“您有需要,我都在”的服务理念,聚焦群众“急难愁盼”问题,用心用情解决群众的困难事、烦心事,延伸服务半径,成立了优化老年人金融服务工作领导小组,为行动不便的老年客户提供了上门服务。截止目前,挖洞支行已经为10多位行动不便的老年人开展了上门服务。

图为方山县农商行挖洞支行工作人员为客户办理业务。 肖健旺 摄



果树夏剪 这些你做对了吗

果树夏剪主要是弥补冬剪不足,利用生长季树木营养及内源激素的合成、输导、积累与消耗的规律来调整生长和结果的关系。果树夏季修剪对加速培养结果枝组,尤其对缓慢促花、提高坐果率有明显的促进作用。

夏剪的技术要点

夏剪的效果受修剪时期的影响,错过适宜的修剪时间有时会产生不利的影响,如在扭梢时必须把时间掌握在新梢基部半木质化时进行,否则就会把新梢折断。再如,为了提高坐果率,环剥应在花期或花前进行,错过此期效果不明显且造成落花落果。

夏剪一般只宜在幼树、旺树、密枝、旺枝或生长较旺的品种上应用,如环剥只宜在旺树的辅养枝、临时性枝组或二年生枝条上应用,以促进花芽分化,为翌年结果打基础。

拉枝的注意事项

拉枝一般在花芽分化前即6月中下旬进行,时间以中午为宜,因中午枝条软、韧、不易折断。拉枝一般将角度小于60度的枝开张到80-90度。

扭梢的对象

扭梢的对象是骨干枝上的强壮枝,基部粗度为2.5厘米为宜,扭梢时旋转180度左右。扭梢后基部易抽出新的直立枝,要及时抹芽或疏掉。

环剥(割)的方法

环剥的方法就是在强旺枝干的基部将树皮剥去一圈,宽度根据树体长势,枝条粗度确定,以剥去一个月能愈合为原则。一般情况下,深度以

摘心的要点

对果树当年生枝实行摘心或连续摘心技术,是果树生长期管理中一个重要的技术环节。

摘心时间:以5月中旬、7月中旬和9月中旬为宜。

摘心对象:着生在母枝背上、背下和背侧的当年生枝,以及在生理停长期不会停长的枝。

摘心方法:先掐去幼嫩顶尖,然后掐去顶端3-5片嫩叶,保留叶柄即可。

摘心效果:实行摘心去叶后,顶端不会重新出现踵长,去叶后留下的第一、二片叶,由于营养积累增加,可使大部分叶芽形成优质花芽。

疏梢的好处

疏梢是在8-9月疏除树体上生长的徒长枝、竞争枝、直立枝和密挤枝,以节省养分,改善光照,促使留下的枝芽生长健壮及早成花早结果。

短截的重点

短截时间一般以7月中旬为宜,短截的对象以剪截着生在一年生枝顶端新梢附近的侧枝新梢和背上新梢为主。从枝背上抽生的新梢,短截后萌发的第二次枝生长旺盛的,宜从基部疏除。

果树在修剪中疏去过密枝或环剥都会有伤口的形成。若伤口愈合慢,极易造成果实的腐烂病等病害的发生,所以疏大枝时要防止一次疏除过多而造成大量伤口,并且注意不要留短桩,应从基部疏除,以免伤口不易愈合或引起潜伏芽出现大量徒长枝,造成的伤口要涂保护剂、环剥的伤口要缠薄膜。 隗果

尿素为何再度开启上涨行情

近日国内尿素价格再次开启新一轮上涨行情,国内尿素工厂平均出厂价格在2350元(吨价,下同)左右,环比前期高约30元。价格的推涨因素主要为国际尿素价格的持续上涨,一定程度上增加了国内尿素出口,尤其是大颗粒尿素出口形势较好,同时尿素期货价格亦呈上行趋势,进一步坚定了国内尿素工厂的涨价信心。

价格方面:由于前期国内尿素价格涨跌较为频繁,因此日前价格呈现出涨跌互现的趋势。至上下月底,北方尿素工厂主流出厂价格在2300-2370元,山西工厂低端价格在2270元左右;新疆尿素工厂对疆内出厂报价在2150-2200元;江苏及安徽尿素工厂出厂报价在2400-2500元。国内尿素市场批发价格在2350-2600元。

供应方面:上月底国内尿素工厂开工率较前期提升,部分前期停车装置陆续复产,周度平均日产大约16.9万吨,环比增加0.3万吨,同比增加约1.7万吨。7月21日国内尿素日产量在17.3万吨,开工率约为73.1%。

需求方面:上月底国内农业尿素市场需求形势逐步略有转弱,河南、安徽及山东等省的夏季玉米追肥已渐入尾声,预计至8月中旬国内夏季玉米追肥将全面结束。国内下一季尿素需求旺季在9月下旬至10月上旬的区域小麦用肥。日前国内工业尿素市场需求仍以刚需采购为主,尿素工厂价格的上涨会短期提振下游工业厂家的备货热情,需求形势相对稳定。

后市预测:目前国内尿素内需已在逐步转弱,预计8月中旬国内内需将基本结束,尿素行情走势的关键影响因素将转向国际市场。国际尿素价格的涨跌以及中国尿素出口量的大小将决定着未来尿素行情的走势。近期看国际尿素行情仍将保持坚挺,受其支撑,即便国内农业用肥结束,尿素价格也不会明显回落。但缺少了内需的支撑,在国内尿素扩产增产的预期下,国内尿素行情仍将存在一定的下行风险。

农资导报 据《山西农民报》